



Въ Козловѣ ограблены шесть вооруженныхъ бани Попова на 130 рублей.

Въ Анапскомъ уездѣ зарваны грабителями земельца Шубовичъ в шесть рабочих; похищено не болѣе 100 рублей; въ находившихся въ домѣ остались въ живыхъ только семилѣтній мальчикъ, изуродованный; всѣ преступники скрылись.

Въ деревнѣ Ивановкѣ, Елисаветградскаго уезда, въ домѣ крестьянина Юдова взорвалась неизвестно къ кому оставленная бомба, другая бомба найдена во дворѣ; всѣхъ людей не было.

Въ Орлѣ въ квартирѣ исключеннаго изъ фельдшерской школы Коралева полицейскій найдены револьверъ, стiletъ, оболочка македонской бомбы.

Въ Одессѣ обнаружены бомбы въ отдѣленіи Русскаго для вишней торговля банка ставятся въ связь съ готовившимся вооруженнымъ ограбленіемъ банка; въ предположеніемъ покушеніи принималъ дѣятельное участіе писецъ Кузьминъ, принесши бомбы въ банкъ.

ЕКАТЕРИНОДАРЬ, 26-го февраля. Военно-полевой судъ приговорилъ двухъ лицъ къ двадцатилѣтней каторгѣ за разбойничье нападеніе на домъ въ станціи Переславской.

ПЕТЕРБУРГЬ, 26-го февраля. 25-го февраля возобновились подъ предѣлительствомъ министра торговли, совѣщанія по рабочему вопросу. Промышленники приняли въ общемъ проектъ сохраненія отъ несчастныхъ случаевъ, но по отдѣльнымъ статьямъ высказываютъ несогласіе съ министерствомъ. Главное разногласіе вымываетъ вопросъ о пособіяхъ при кратковременной утратѣ трудоспособности. Промышленники желаютъ возложить расходы на большыя части изъ прихода на себя увеличеніемъ своихъ взносов. Вопросъ этотъ будетъ обсуждаться сегодня.

ЛОНДОНЪ, 26-го февраля. Императрица Марія Теодорова, королева, принцъ и принцесса Уэльскіе посѣтили Буккингемскій дворецъ, осматривали историческія залы и мавзолей, въ которыхъ погребена королева Виктория. Вечеромъ въ Буккингемскомъ дворцѣ состоялся обедъ въ честь годовщины бракосочетанія королевской четы, на которомъ присутствовали члены королевской семьи и представители дипломатическаго корпуса.

КРАСНОЯРСКЪ, 26-го февраля. Исключенъ смертный приговоръ надъ тремя убійцами и грабителями.

ТЕГЕРАНЪ, 25-го февраля. Въ Исфагани общая забастовка, вызванная безчинствами сыновей генералъ-губернатора принца Зили султана, дяди шаха. Нѣсколько забастовщиковъ ранены. Въ меджлисѣ читались телеграммы отъ населенія Исфагани, требующаго увольненія Зили-султана и удаленія его семьи изъ города. Постановлено обратиться черезъ министра внутреннихъ дѣлъ къ шаху съ просьбой исполнить желаніе меджлиса. Забастовщики въ Исфагани избрали убійцею повѣщеніе англійскаго телеграфна.

ЛОНДОНЪ, 26-го февраля. «Дейли Мейль» сообщаютъ изъ Тегерана, что велѣть растереть сильное движеніе противъ паровъ \*) и христианъ; послѣдніе покидаютъ мѣстность. По мнѣнію одного члена парламента, анархія будетъ расти, ибо въ парламентѣ, въ правительствѣ не обладаютъ дѣятельной силой.

КЕРЧЬ, 25-го февраля. Ночью покушались на ограбленіе полицеймейстера, но поднятой тревогой покушеніе предотвращено; городские стрельба, грабители бѣжали.

ПЕТЕРБУРГЬ, 26-го февраля. По полученнымъ свѣдѣніямъ, къ 26-му февралю количество грузовыхъ вагоновъ на желѣзнодорожной стѣи достигаетъ 1.007.000 (?) вагоновъ, что объясняется усиленнымъ походомъ грузовъ къ станціямъ, также усиленной перевозкой продовольственныхъ грузовъ. Изъ разработанныхъ министерствомъ внутреннихъ дѣлъ и путей сообщенія данныхъ видно, что съ 1-го января по 24-е февраля прибыло въ неурожайныя мѣстности свыше 24 милліоновъ пудовъ хлѣба; всего съ августа 1906 г. по настоящій день очередныхъ продовольственныхъ грузовъ перевезено 64 милліона пудовъ.

МУДЕНЬ, 26-го февраля. Японія выводитъ войска изъ Манчжуріи и оставляетъ 165.000 человекъ для охраны желѣзной дороги.

Консулы иностранныхъ державъ заявили протестъ по поводу уклоненія китайскаго правительства отъ разрѣшенія вопроса о пошлянахъ «лякляк».

СЕВАСТОПОЛЬ, 26-го февраля. Сообщеніе «Руси» въ № 54, будто изъ Одессы отправлено восемь пулеметовъ и рота стрельцовъ, вымыслено; въ городѣ спокойно, усиленіе обычной охраны напаше.

ЯЛТА, 26-го февраля. Въ часъ дня на Ливадійскій шоссе изъ дома Новикова брошена бомба въ полковника Думбадзе. Ранены—легко адъютантъ, кучеръ—тяжело. Злоумышленникъ застрѣлился.

КИЕВЪ, 26-го февраля. Лекція и практическія занятія въ университетѣ сорваны по постановленію студенческихъ представителей. Ректора, читавшаго лекцію академикомъ, заставили удаляться изъ аудиторіи.

МИНСКЪ, 26-го февраля. Въ Минскомъ и Новогрудскомъ уездахъ происходятъ напаше на крестьянъ; число ихъ доходитъ до восьми тысячъ.

хотятъ выборы отъ крестьянъ въ землеустроительныя комиссіи, открывающіяся 1-го мая. Крестьяне очень интересуются комиссіями и надѣются при ихъ посредствѣ разрѣшить земельный вопросъ.

ПЕТЕРБУРГЬ, 26-го февраля. Въ свѣдѣніи газеты «Кавказъ» въ № 39 отъ 17-го февраля, что сообщенія «Петербургскаго Агентства» изъ Зугдиди, первое—что вопреки настоящимъ сообщеніямъ газетъ въ Мингрелии года нѣтъ и второе—что въ Зугдиди выборы избраны монархисты, представляютъ тенденціозную ложь, —агентство сдѣлао своему корреспонденту соответствующій запросъ; сегодня отъ него получены слѣдующія отвѣты: «Свѣдѣнія относительно Мингрелии мною получены отъ уезднаго начальника и податного инспектора; выборщиковъ знаю лично и утверждаю принадлежность ихъ къ указанной партиі».

ПЕТЕРБУРГЬ, 26-го февраля. Сегодня въ залахъ академіи наукъ открылась, по инициативѣ петербургскаго общества художниковъ, выставка картинъ и скульптуръ, посвященныхъ русско-японской войнѣ. Восемью русскими художниками представлено 152 произведения.

ПЕТЕРБУРГЬ, 26-го февраля. Въ дѣлахъ развитія желѣзнодорожныхъ перевозокъ тарифный комитетъ высказался за пониженіе на 5 коп. желѣзнодорожнаго тарифа на керосинъ отъ волжскихъ пристаней и каспійскихъ портовъ до Москвы.

Военно-окружной судъ приговорилъ къ 8 годамъ каторги служащаго правленія рязанско-уральскаго желѣзной дороги Новоторцева, у котораго при обыскѣ были найдены пироксилиновая шашка, гремучій студень и нелегальная литература.

ПЕТЕРБУРГЬ, 26-го февраля. Днемъ 26-го февраля совѣщаніе по рабочему вопросу продолжало обсужденіе проекта объ обязательномъ страхованіи рабочихъ отъ несчастныхъ случаевъ за счетъ владѣльцевъ промышленныхъ предпріятій. Промышленники заявили, что они согласны повысить свои взносы на большыя кассы, если выдача пособій пострадавшимъ будетъ возложена на страховыхъ товариществъ, въ остальныхъ статьяхъ министерскаго проекта приняты, сдѣланы лишь незначительныя поправки. Пенсія будетъ назначаться при полной утратѣ трудоспособности въ размѣрѣ двухъ третей содержанія потеряннаго, при неполной въ уменьшенномъ размѣрѣ, соответствующемъ степени ослабленія его трудоспособности. Пенсія назначается въ полномъ размѣрѣ годового содержанія находящимся въ постоянномъ уходѣ.

Междувѣдомственная при министерствѣ торговли комиссія, подъ предѣлительствомъ члена Совѣта Министровъ Лангюва, высказалась за разрѣшеніе въ теченіе трехъ—пяти лѣтъ вывоза за границу криворожской желѣзной руды.

ЛОНДОНЪ, 26-го февраля. По свѣдѣніямъ «Дейли Мейль», гагская конференція отроется 1-го іюня. Цѣль русскаго правительства заключается скорѣе въ опредѣленіи нѣкоторыхъ деталей международнаго права во время войны, нежели въ возбужденіи вопроса объ ограниченіи вооруженій; этотъ вопросъ не включенъ въ программу. Вообще говоря, сокращенію вооруженій сочувствуютъ Англія, Італія, Японія и Соединенные Штаты, безразлично относятся Россія и Франція, враждебно—Германія, которую поддерживаетъ Австрія. Программа конференціи касается преимущественно опредѣленія отношеній воюющихъ сторонъ и нейтральныхъ державъ въ морѣ, также преслѣдуетъ развитіе конвенціи о третейскихъ судахъ.

ПЕТЕРБУРГЬ, 26-го февраля. Въ день памяти рожденія Императора Александра III въ усыпальницѣ русскаго Императорскаго дома въ Петропавловскомъ соборѣ отслужены панихиды 145-мъ пѣхотнымъ новочеркасскимъ полкомъ, придворнымъ духовенствомъ, также членами Синода, митрополитами петербургскимъ, московскимъ и кіевскимъ. На послѣдней присутствовали Государева свита, придворные гражданскіе чины, офицеры гвардіи, арміи и флота.

Газета сообщаютъ о бесѣдѣ предѣлителя Совѣта Министровъ съ петербургскимъ корреспондентомъ «Лети Паризьенъ», въ которой Столыпинъ сказалъ, что не стоитъ мнѣнть избирательный законъ, ибо оппозиція все равно непобедима. Предѣлитель Совѣта Министровъ не только не бесѣдовалъ съ корреспондентомъ «Лети-Паризьенъ», но даже съ нимъ не видѣлся.

Завѣдывающій лабораторіей въ портѣ Императора Александра I въ Кронштадтѣ призналъ, что докторъ Падлевскій заболѣлъ бубонной чумой. Здоровье больного удовлетворительно.

СОФІЯ, 26-го февраля. Министръ-президентъ Петковъ во время прогулки съ прочими министрами въ городскомъ саду убить тремя выстрѣлами изъ револьвера, министръ торговли Геннадіевъ раненъ въ руку. Убійца—увольненій со службы чиновникъ.

МОСКВА, 26-го февраля. Въ ночь на 26-е февраля разгромлена Филаретовская церковь Ермаковской богадѣльни. Похищены цѣнная дарохранительница, наростельный ковчегъ, Евангеліе и другія вещи, сорвана золотая

риза съ иконы св. Анны, сняты вѣнчикъ съ другой иконы.

Секретарь городской думы Астровъ приглашенъ секретаремъ Государственной Думы на постъ завѣдывающаго думскою канцеляріей.

Распоряженіемъ судебного слѣдователя присяжный повѣренный Ждановъ перевезенъ въ тюрьму по обвиненію въ участіи въ грабежѣ казначей сельскохозяйственнаго института.

Прекратили работы послѣдній наркъ городскихъ трамваевъ. Судебная власть приступила къ сѣдствію по поводу забастовки трамваевъ на основаніи закона отъ 2-го декабря 1905 г., карающаго тюрьмою до 16 мѣсяцевъ участіе въ забастовкѣ и подстрекательство лицъ въ предпріятіяхъ общественнаго пользанія.

ПЕТЕРБУРГЬ, 26-го февраля. Въ Лѣсномъ корпусѣ въ Рейнарскомъ переулкѣ мальчикъ, играя, нашелъ крупный алмазъ и передалъ его городскому. При изслѣдованіи предметъ оказался разрывнымъ снарядомъ. Мѣстность была оцѣлена полиціей, которая нашла въ сѣту шесть снаряженныхъ бомбъ. Производится сѣдствіе.

МОСКВА, 26-го февраля. Судъ отказалъ Сытину въ искѣ въ 600,000 рублей къ страховому обществу за пожаръ типографіи во время вооруженнаго возстанія въ Москвѣ.

### Въ Государственномъ Совѣтѣ.

Во вторникъ, 20-го февраля, въ Петербургѣ, въ залѣ дворянскаго собранія, подъ предѣлительствомъ Э. В. Фриша, открылась вторая сессія занятій Государственнаго Совѣта.

Передъ началомъ засѣданія высокопроеваненнымъ Антономъ, митрополитомъ петербургскимъ и ладожскимъ, а также высокопроеваненнымъ архіепископомъ Николаемъ и Дмитріемъ было отслужено благодарственное молебствіе, послѣ котораго былъ исполненъ гимнъ.

Предѣлитель Г. Совѣта Э. В. Фришъ объявилъ засѣданіе открытымъ и затѣмъ прочелъ Высочайшій указъ о вторичномъ назначеніи его предѣлителя, а И. Я. Голубева—въ предѣлителямъ Государственнаго Совѣта.

Варовъ Э. Ю. Нольде объявилъ о перемѣнахъ, происшедшихъ въ составѣ Государственнаго Совѣта, по согласію предѣлителя, подписываютъ присяжный листъ.

Предѣлитель извѣщаетъ членовъ Г. Совѣта, что, согласно наказу, послѣдніе должны избрать двѣ комиссіи: лѣтлаго состава и законодательныхъ предположеній, финансовая же комиссія остается прежней; необходимо только избрать предѣлителя и двухъ новыхъ членовъ, вмѣсто бывшихъ.

Слѣдующее засѣданіе Государственнаго Совѣта, которое состоится въ субботу, 24-го февраля, въ 9 часовъ вечера, будетъ, главнымъ образомъ, посвящено третьему чтенію проекта наказа, разработаннаго уже въ первую сессію Государственнаго Совѣта. Тогда же будутъ произведены выборы въ комиссіи.

Передъ закрытіемъ засѣданія гр. Осуфьевымъ вносится предложеніе выразить соболезнованіе семьѣ убитаго гр. А. И. Гнѣздова отъ имени Государственнаго Совѣта. Послѣдній согласенъ съ предложеніемъ гр. Осуфьева, распространяетъ его и на другихъ трехъ скончавшихся членовъ первой сессіи Г. Совѣта.

На этомъ засѣданіи присутствовали въ отроге Совѣта Министровъ, во главѣ съ премьеръ-министромъ. Большинство членовъ занимаетъ свои прежнія мѣста. На крайней лѣвой сидятъ члены, избранные отъ Академіи Наукъ и университетовъ; изъ другихъ переѣхавъ отъ мѣста по мѣсту, возмолванность предѣлителя печати и публики отъ общаго зала засѣданія. Мѣста для прессы расширены и подняты. Это обстоятельство является весьма благоприятнымъ въ акустическомъ отношеніи.

Засѣданіе закончилось около 7 часовъ вечера. («Пет. В.»).

### Государственная Дума.

20-го февраля торжественно открылся въ Тавричскомъ дворцѣ сессія Государственной Думы второго созыва. Съ ранняго утра цѣлыя вереницы публики потянулись на Шалеревую улицу, главнымъ образомъ—учащаяся молодежь. Уже въ началѣ двенадцатаго часа не было почти возможности пробраться къ Тавричскому дворцу; экипажи и извозчики медленно двигались среди нервно настроенной живой стѣны; все время пришлось держать на виду входную билетъ въ Думу. Шумная приветствія толпы по адресу депутатовъ, яи на минуту не смолкая, гулко разносились по улицѣ, въ обмолженное время тихой и спокойной.

Около 12 час. дня въ Думѣ уже были въ сборѣ почти всѣ депутаты. Постепенно съѣхались члены Совѣта Министровъ, присутствованіе въ полномъ составѣ, вмѣстѣ съ товарищами министровъ, съ предѣлителямъ Совѣта П. А. Столыпинымъ во главѣ. Въ нѣсколькихъ минутахъ въ 12 час. пріѣхалъ товарищъ предѣлителя Государственнаго Совѣта А. т. с. Голубевъ.

Полургомъ всѣ собравшіеся стали въ Екатеринійскомъ залѣ у главнаго образа, противъ вѣстибюля, и начались молебны.

Молебенъ служилъ митрополитъ сиб. и ладожскій Антоній, въ сослуженіи епископовъ Евлогія и Платона.

его собѣ сороборника избирали сами аностолы изъ тѣхъ, которые съ ними находились все время, когда пребывалъ и обрмался съ ними Господь Исусъ, чтобы быть свидѣтелемъ Его воскресенія. Итакъ поставлено было условіемъ набрать того, кто знаетъ всю исторію служенія Христа на землѣ. Его ученики, Его дѣла, чтобы проповѣдывать о воскресеніи Его. Примиляя эти условія къ настоящимъ обстоятельствамъ, мы можемъ сказать, что вы, избранники народа, для плодотворнаго успѣха участія своего въ дѣлахъ государственныхъ, должны въ болѣе или меньшей степени знать исторію своего отечества, сознательно разумѣть тѣ основныя начала, на которыхъ росла, крыла и развивалась русская государственная жизнь, чтобы успѣшно выполнять свои обязанности предъ родиной и оправдать возлагаемая на васъ всей Россіей надежды, что своей работой вы внесете умнротвореніе въ жизнь ея, расстроеныую враждой и раздорами. Любовь къ родинѣ и благо ея да будутъ для васъ основными движущими началомъ вашей дѣятельности въ дѣлѣ мира, для созиданія, а не для разоренія. Правда, наша родина каждый отдѣльнымъ членомъ, отдѣльною группой людей можетъ пониматься различно. И Христосъ по воскресеніи Своимъ разнымъ дѣламъ представлялся различно: то вероучителемъ, то путникомъ, то какъ правдѣ, а иные и самое воскресеніе Его признавали сомнительнымъ. Но не было изъ того между аностолами раздора и разногласія. Всѣхъ внимательно, дружное отношеніе къ явленіямъ Христа поминали Его воскресеніе, то чрезъзвукъ Его голоса, то по Его дѣвствамъ, направлявъ въ преломленіи хлѣба, то взаимнымъ объясненіемъ мыслей и впечатлѣній, то непосредственнымъ озаненіемъ Его гноданными званъ и прободеннаго ребра, и радость познания Его выражали словами неокружимой вѣры: Господи мой и Богъ мой! И для васъ, избранныки народа, благо родины, ея счастье, ея могущество, ея крѣпость и нынѣшн не прелестившаяся радость ея благополучія должны быть средоточіемъ пунктомъ вашего вниманія вашей дѣятельности, какъ членовъ Г. Думы, въ работахъ вашихъ въ неизбѣжномъ согласіи съ правительствомъ для достиженія указанной цѣли. При различіи взглядовъ на самое понятіе о благодѣи родины и не партийныхъ интересахъ, а именно этого блага, избѣгайте бездѣльнаго спорна и словоблудія, а дружно работайте въ мирѣ, иша правды, а не интереса эгоистическія. Объ этомъ усердная молитва наша. Да будетъ Господь помощникомъ вашимъ и да будетъ ваша воля Г. Думѣ—Дума думающая, въ дѣло вдумчивая и мирно и разумно работающая. Молюсь о семъ и призываю на всѣхъ васъ Божіе благословеніе».

Митрополитъ говоритъ довольно тихо. Кончивъ рѣчь, митрополитъ возвращается на прежнее мѣсто ближе къ образу, ему подаютъ золотой крестъ и онъ обмываетъ имъ на всѣ стороны.

Протоіодикъ Вологодскій провозглашаетъ многоразы сначала Царствующему Думу, а во второй разъ Богохранимой Державѣ Россійской и членамъ Г. Думы.

Едва хоръ звѣчекъ заканчиваетъ многоразы, какъ изъ среды депутатовъ раздается требованіе гимна.

— Гимнъ, національный гимнъ! — Пѣвче исполняютъ гимнъ, и онъ подхватывается криками «ура», къ которымъ присоединяется и часть публики.

Депутаты требуютъ снова гимнъ. «Боже, Царя храни!»—слышится изъ группы народныхъ представителей, собравшихся къ началу молебствія.

Залъ Тавричскаго дворца снова олащается звѣнчымъ гимна, и ему снова отвѣчаютъ «ура», на этотъ разъ еще болѣе громкое...

Послѣ вторичнаго исполненія гимна духовенство удаляется, и депутаты сѣдаютъ въ залъ засѣданія и занимаютъ свои мѣста. Весь составъ Совѣта Министровъ, съ предѣлителямъ его П. А. Столыпинымъ во главѣ, заняли свои мѣста, по правую руку отъ трибуны.

Были перенесены также верхнія ложи членовъ Государственнаго Совѣта и предзанченныя для публики.

Ровно въ часъ дня товарищъ предѣлителя Государственнаго Совѣта А. т. с. Голубевъ входитъ на предѣлительскую трибуну въ сопровожденіи государственнаго секретаря бар. Ю. А. Икскуль-Фельдгенданта.

И. Я. Голубевъ, взоидя на трибуну, низко кланяется центру, правой и лѣвой, Государственной секретаря олащаетъ именной Высочайшій указъ о порученіи А. т. с. Голубеву открыть первое засѣданіе Государственной Думы второго созыва, послѣ чего А. т. с. Голубевъ произноситъ:

«Возложивъ на меня почетное порученіе открыть засѣданіе Государственной Думы, изъ состава избраннаго изъ населенія въ 1907 г. членовъ ея, Государь Императоръ повелѣлъ мнѣ просить отъ Высочайшаго Его имени членамъ Думы Его пожеланія. Да будутъ съ Божьей помощью труды ваши въ Государственной Думѣ плодотворны для блага дорогой Россіи!»

При произнесеніи словъ «отъ Высочайшаго Его имени»—вся безъ исключенія правая и лѣвая, слушая дальнѣйшія слова стои; центръ и лѣвая остаются сидѣть.

Послѣднія слова И. Я. Голубева сопровождаются возгласомъ справа: «да здравствуетъ Государь Императоръ!» Правая покрываетъ эти слова долго несомлаемымъ «ура», лѣвая—безмолвствуетъ.

Огласивъ затѣмъ установленный закономъ порядокъ открытія Государственной Думы, А. т. с. Голубевъ указываетъ, что члены Государственной Думы должны прежде всего поднискать установленное для нихъ торжественное обѣщаніе.

Государственный секретаръ читаетъ текстъ обѣщанія, который депутаты пригласительно выслушаютъ стои.

Около полудна времени отнимается процедура подписанія торжественнаго обѣщанія, послѣ чего И. Я. Голубевъ предлагаетъ депутатамъ приступить къ выбору предѣлителя Государственной Думы. Сначала производится выборъ кандидатуры въ предѣлители путемъ подачи записокъ, оупускаемыхъ въ особые ящики, съ которыми обходятъ депутаты помощники пріятеля Думы.

Въ качествѣ ассистентовъ для подсчета поданныхъ записокъ, путемъ вызванія имевъ, были приглашены: кн.

Долгоруковъ, гр. Бобринскій, Кузьминъ-Караваевъ, Полковникъ и Караваевъ. Результатъ подачи записокъ оказался слѣдующій: Ф. А. Голубинъ получилъ 331 голосъ, Н. А. Хомяковъ—91, В. Д. Кузьминъ-Караваевъ—3, М. А. Стаховичъ—2, П. В. Тесленко—1.

Въ виду незначительнаго числа полученныхъ голосовъ, баллотироваться въ предѣлители Государственной Думы согласился лишь Ф. А. Голубинъ, остальные отказались.

Баллотировка производится шарами, при чемъ депутаты приглашаются къ алфавитному порядкѣ губерній.

Наконецъ, баллотировка окончилась, и депутаты Иванченко подсчитываетъ шара.

Собщеніе, что Ф. А. Голубинъ получилъ 366 шаровъ избирательныхъ, вызываетъ долго несомлаемое аплодисменты Г. Голубинъ кланяется, подходит къ предѣлительской трибунѣ и во время подсчета избирательныхъ шаровъ, которыхъ оказалось 102, остается стоить внизу у трибуны.

Наконецъ, подсчетъ оконченъ, и объявляются результаты баллотировки. Избраніе Ф. А. Голубина встрѣчается продолжительными аплодисментами центра и лѣвой.

Ф. А. поднимается на предѣлительскую трибуну. Д. т. с. Голубевъ жметъ ему руку, поздравляетъ съ избраніемъ и, вслѣдъ за тѣмъ, сходитъ съ трибуны, занявъ мѣсто въ ложѣ членовъ Совѣта Министровъ.

Ф. А. Голубинъ кланяется во всѣ стороны и произноситъ слѣдующую рѣчь:

«Волѣ Г. Думы для каждаго изъ ея членовъ—законъ. Памята это, я безъ колебанія принимаю на себя обязанности предѣлителя Думы. (Пауза).

Велика честь, оказанная вами мнѣ, господа! Велика моя къ вамъ признательность. Сдѣлаю все, что могу, чтобы оправдать ваше ко мнѣ довѣріе. Несмотря на различіе мнѣній, насъ объединяетъ одна цѣль. Единоа эта цѣль—осуществленіе, на почтѣ конституціонной работы, блага страны. Стремлюсь къ безпристрастному веденію прений и къ охраненію свободы слова, я почти своимъ долгомъ неуклонно заболотиться о поддержаніи достоинства Думы. Мы всѣ хорошо знаемъ, съ какою нетерпимостью ожидаетъ наша страна отъ Г. Думы облегченія своихъ тяжелыхъ страданій. Прямой путь къ осуществленію этой трудной задачи намъеченъ первой Г. Думой и останется такимъ же и въ настоящее время: проведемъ въ жизнь конституціонныхъ началъ, возвысимъ мановствомъ 17-го октября, и осуществленіе социальнаго законодательства. Таковы двѣ великія задачи, поставленныя на очередь первой Г. Думой. Сдѣлаемъ все, чтобы они были осуществлены второй Г. Думой.

Могуче народное представительство: разъ вызванное къ жизни, онъ не умираетъ. Въ единеніи съ Монархомъ, оно неустремимо проведетъ въ жизнь волю и мыслъ народа.

Господа, согласно закону, предѣлитель Думы имѣетъ представить Государь Императору о состояніемъ избранія. Въ виду чего, объявляю настоящее засѣданіе закрытымъ, а слѣдующее засѣданіе Г. члена Думы будутъ оповѣщены особыми повѣстями».

Первое засѣданіе Государственной Думы второго созыва закрывается около 4 час. дня.

Депутаты медленно покидаютъ залъ засѣданія. Отдѣльныя группы и фракціи устриваются въ кулуарахъ непродолжительныя совѣщанія.

### Въ Тифлисѣ

Намѣстникъ Его Величества на Кавказѣ генералъ-адъютантъ графъ И. М. Воронцовъ-Дашковъ съ супругой стаетъ-дѣломъ графиней Е. А. Воронцовой-Дашковой, въ сопровожденіи начальника штаба генералъ-лейтенанта Г. Э. Верхова, вчера, въ 11 часовъ утра, съ экстремнымъ поѣздомъ возвратились въ Тифлисъ изъ поѣздки своей для обзорія нѣкоторыхъ мѣстностей кавказскаго намѣстничества. На вокзалѣ Намѣстника Его Величества встрѣчались: графиня В. Д. Воронцова-Дашкова, княгиня Орбелія, помощникъ Намѣстника Его Величества по военной части генералъ-лейтенанта Н. П. Шатиловъ, и о. начальникъ штаба генералъ-майоръ кн. Варатовъ, и о. директоръ канцеляріи Намѣстника Н. Н. Максимовъ, чиновникъ особыхъ порученій В класса при Намѣстникѣ В. Н. Осѣдкѣ, управляющій Тифлисскаго губернскаго Г. Чербяевскій, и о. полицеймейстеръ и друг. Во дворцѣ, куда Намѣстникъ пріѣхалъ въ 11<sup>1/2</sup> час. утра, встрѣчались: помощникъ Намѣстника по гражданской части сенаторъ Г. В. Мищенко и вр. тифлисскаго генералъ-губернаторъ, тифлисскаго командантъ генералъ-лейтенантъ Тимошевскій и друг.

По ходатайству попечительства тифлисскаго Нересанія семинарии за Намѣстника Его Величества на Кавказѣ поинтересовъ по гражданской части сенаторъ Г. В. Мищенко разрѣшилъ присутствіе въ распоряженіе мѣстной армяно-григоріанской консисторіи на нужды семинаріи 25,000 руб. изъ остатковъ отъ доходовъ съ принадлежащихъ семинаріи недвижимыхъ имуществъ за время казеннаго управленія имъ.

Попривѣтныи обшество 11 греческаго селенія ениджинскаго селенія общества, Карской области, вновь возбудилъ предъ Намѣстникомъ Его Величества на Кавказѣ ходатаство объ освобожденіи этихъ обществъ отъ взносов на содержаніе чатахскаго министерскаго училища.

Управляющій губернію поручилъ состоящему при немъ чиновнику г. Дуденко проавести дознаніе по вопросу о взысканіи съ домовладѣльцевъ платы за плакаты съ новой нумераціей домовъ и опредѣлнть, высканли ли эти деньги съ домовладѣльцевъ сполна и въ утвердительномъ случаѣ—почему онѣ не представлены въ городскую управу.

Управляющій Тифлисскаго губернскаго разрѣшено кн. Т. А. Палаванову издывать въ Тифлисѣ, подъ редакціей, ежедневную газету, на грузинскомъ языкѣ, подъ названіемъ «Манавали» (будущее).

Газета «Кавказская Жизнь» вчера не вышла.

Въ виду того, что хозяйственный комитетъ тифлисскаго мужской гимназіи выразилъ желаніе пріобрѣсти для названной гимназіи зданіе торговой школы, попечитель кавказскаго учебнаго округа обратился въ городскую управу съ просьбой убрѣдить его—не найдеть ли городское самоуправленіе возможнымъ пріобрѣсти для алавердской гимназіи это зданіе на свои средства, съ тѣмъ, чтобы албарская гимназія, не имѣющая средствъ на эту покупку, погнала его стоимость (75,000 руб.) ежегодными взносами городу по 3,000 руб., нынѣ расходуемыхъ на наемъ помѣщенія гимназіи.

Правленію тифлисскаго общества взаимнаго страхованія имуществомъ отъ огня въ тифлисскаго генералъ-губернаторовъ разрушено устрѣить 4-го марта годичное общее собраніе членовъ общества.

Въ залѣ педагогическаго общества 1-й мужской гимназіи 2-го марта назначено общее собраніе членовъ гимнастическаго общества въ Тифлисѣ, для разсмотрѣнія и утвержденія отчета совѣта общества за 1906 г., обсужденія вопроса объ увели

Необходимы изменения почтовых правил для пересылки пчелиных маток.

Торговля пчелиными матками принимает в немалом Maße с каждым годом все большее и большее развитие. Впервые вступив в государственные отношения, как и в других, идут Северо-Американские Соединенные Штаты, где не только производится ежегодно раскладка десятков тысяч маток внутри государства, но и куда ежегодно высылается со всех концов мира десятки тысяч пчелиных маток. В поисках за лучшей пчелиной породой предприимчивые американцы обратились по очереди во Францию, Италию, Австрию, где прославилась красная порода, наконец, на остров Кайри, преобладавший своей янтарной породой. Но эти породы не удовлетворяли американских пчеловодов, и они ринулись отыскать такую породу, которая была бы самой доброй и самой длиннонозой. С этой целью американское министерство земледелия командировало известного американского пчеловода и завывающего бюро пчеловодства при нем Франца Бенсона для осмотра всех пчеловодных районов мира, который в прошлом году посетил Закавказье и подробно ознакомился с нашими породами пчелы.

Возвратившись ныне из своего замечательного путешествия, он опубликовал свои заключения и между прочим одно, имеющее большое значение для нашего пчеловодства, а именно, что все пчелы видных и испытанных пород пчелы всего мира они считают лучшей кавказских пчел и считают их лучшим приобретением, которые сданы за последние годы Северо-Американские Соединенные Штаты в сельскохозяйственное отношение.

Как результат такого опубликования, явились усиленные заказы на кавказских пчелиных маток, поступившие на кавказскую шелководственную станцию как из Америки, так и других стран—Германия, Индия, Япония, Филиппинских островов и т. д. От удачного выполнения этих заказов зависит и судьба дальнейшей торговли нашими пчелиными матками, т. е., правдивее сказать, возможность для наших пчеловодов ежегодно регулярно продавать десятки тысяч маток, при которой эта торговля является для них важной отраслью дохода.

В этом отношении пчеловоды поставлены в беспомощное положение и в полную зависимость от того, кто перевозит пчелы. Наука выработала, усовершенствовала и упростила настоящие способы упаковки пчелиных маток для пересылки, что с этой стороны упрощения пересылки их на далекие расстояния совершенно обеспечена, и притом упаковка дешева и так легка, что пересылка по почте стоит ничтожную сумму.

Но тут и возникает начало несчастья для пчеловода: в Америке и Западной Европе допускают пересылку маток, как заказных и простых образом без цыб. Этот способ весьма прост и дешев: наклеив адрес на ящик с маткой, наклеивают почтовую 4-х или 8-копеечную марку и сдают на почту, которая доставляет их по назначению, не задерживая их в руках помещика. Благодаря этому матки в пути пользуются воздухом свободно и путешествуют благополучно на очень далекие расстояния.

Но тут у нас. Как образец без цыб, можно сдать на почту пчелиную матку, но адрес ящика с ней непременно туго обернуть в толстую бумагу упаковку с другими образцами без цыб, заложить сверху в кожаный баул и в таком виде отправить в далекий путь. Обыкновенно дойдя до границы матки успевают задолбиться. Почтовое ведомство советует во избежание этого отправлять пчелы посылками. Но это на практике невозможно: надо совершенно другую упаковку и, кроме того, что это стоит дороже, еще с отравкой посылки столько зерна и хлопота, что от такого рода пересылки маток приходится совершенно отказаться.

И вот на пути к развитию у нас пчеловодства и широкому развитию торговли пчелиными матками встает негустое препятствие—нельзя депортировать пчелиную матку образцом без цыб иначе, как завернув ее в бумагу и уложив в кожаный баул—т. е. обезпечив быструю ее посылку.

Неужели почта не найдет возможности отказаться от этого гибельного метода? Ведь от нее требуется лишь, чтобы она сократила свой труд, не упаковывая в бумагу и кожаные баулы ящики с пчелиными матками, а перевозила их в упакованных и при полном доступе воздуха. Требование это кажется, не чрезмерно и весьма естественно. Надо думать, что наша почта пойдет навстречу указанной потребности пчеловодства и не только устранит всякие препятствия в деле пересылки маток, но даже изыщет надежные способы к полному обеспечению благополучного провоза их до границы. А то как то бывает невыразимо досадно за наши порядки, когда из первого пограничного с нами почтового германского учреждения нам возвращают ящики с маткой и провозом, что она получена от русской почты мертвой.

На Кавказе

Ваканский губернатор возбудил перед главным кавказским начальством ходатайство о выдаче 14 жителей отсела Шихлар, Кубинского уезда, дома которых в минувшем году были разрушены оползнями горы, пособя на восстановление их хозяйства, в размере 476 руб., и суды в 1,800 руб., с разрезкою уплаты пособяной на пять лет, начиная с 1908 года.

Военный губернатором Дагестанской области, на основании закона 15-го ноября 1906 года, изданы обязательные постановления об обеспечении нормального отдыха служащих на торговых и ремесленных заведениях по городам Петровск, Дербенту и Темир-Хан-Шур.

Гор. Жит. сов. Девера вторяя Сандро Джавахов еще 8-го явля-

ра выехал из Тифлиса в сел. Кадис-Чаро с целью получить там доги по векселям и с того времени неизвестно куда исчез. 21-го февраля трут Джавахов был найден зарытым на полях "Тиринона". Доказано, что Джавахов был убит в сел. Кирбази, недалеко от общины сел. Жит. того же селения Захариев Махаразган, сел. Кемзо-Чала Василем Сагалаем и сел. Каспи Николаем Захариевичем, а жителями сел. Косиджаро трут его отнесены в поле и зарыты. Сагалаи и Захарияши задержаны и переданы судебной власти.

Жителю сел. Думанет, Борчанского уезда, Левант и Артем Османьян за нанесение оскорблений судьям думанетского сельского общества при исполнении им служебных обязанностей подвергнуты в аресту на один месяц.

В саргалском уезде Тифлиса, сего уезда третьяго дня произошла перестрелка между 9 жителями Махаразган и тремя неизвестными злоумышленниками, угнавшими шесть лошадей махаразганцев. Пользуясь темной ночью, конюхы скрывались.

Генерал Смирнов об осаде Порт-Артура.

Смирнов жалуетс даже в своем доносении на неповиновение генерала Фока.

Я отрубил Фока от командования общими резервами, — говорит Смирнов, — и он не принимал участия в сражении с 8-го августа по 3-е декабря, когда Стесель назначил его начальником сухопутной защиты. Тогда он снова стал действовать, но не взирая на мои приказания. Это назначение было сделано вопреки выраженному желанию.

Во второй половине августа Стесель был назначен генерал-адъютантом и затем получил орден св. Георгия 3-й степени.

Возбачный период моего командования бы крестом, — пишет Смирнов, — пришел к концу. Выпестель Стеселя начался снова. Оно касалось всех отраслей управления крестом и было всегда односторонним и продиктовано личными мотивами. Зная очень хорошо, что высокой отдачи, полученная им, были результаты доносений, в которых он безосновательно искажал истину, Стесель стал пытаться управлять защитой крестом—сфера, в которой другие достигли действительных, а не постыдных успехов.

Дальнейшее поведение Стеселя Смирнов также объясняет личными мотивами. Принимая участь отражения атаки японцев на Высокую гору своему совету, автор доносения говорит: "Стесель, знаяши это очень хорошо, не только игнорировал, но и старался всячески скрыть мою заслугу. Вообще ему доставляло особое удовольствие замалчивать мою деятельность на боевой линии. Приостановка им газеты "Новый Край" была вызвана этим же мотивом. Военный корреспондент Ножкин, отчеты которого появлялись в "Новом Крае", обыкновенно упоминал о моих успехах с фронта. Стесель 20-го сентября без всяких объяснений лишил Ножкина корреспондентских прав и запретил ему посылать форты и батареи."

Ножкин бывал в Чифу, и Стесель обвинял Смирнова и трех адмиралов в "содвижении побегу извинения".

Совершенно иначе он относился к иностранным корреспондентам. Когда в Порт-Артур прибыли два иностранных корреспондента с известием о поражении Куропаткина под Ляояном, Стесель послал к ним своего адъютанта и пригласил их к себе.

За обдумом он рассказывал им все о состоянии крестом, а также о недостатках гранат, и затем разрешив им осмотреть батареи и укрепления. Желая выказать перед ними свою деятельность, он, вместо обычного послыбленного сна, отдал свою лошадь и отправился вместе с корреспондентами на позицию, заявив, что его присутствие постоянно необходимо здесь.

Узнав, что корреспонденты прогнались по укреплениям с лейтенантом Мальченко, и отправился к Стеселю и указал ему на недопустимость такой откровенности и просил прислать ко мне корреспондентов, обьячая отослать их в Чифу, предвительно узнав от Фокса, что он просиделши в Порт-Артура. Стесель отказав в этом, но я все-таки нашел союзника в его же лице. Он обьявил отослать их сам, что и сдѣлал на следующий день: выслав их в открытой морь в виду неприятельских крейсеров. В результате корреспонденты были через час взят на борту японцами, получившими, таким образом, возможность дешевым способом воспользоваться сведениями, добытыми корреспондентами.

Другую часть города. Его цѣбы и часть его домашних цѣбы были снова переименованы, когда граната задѣла дом Волкова. Вещи были перенесены на старое место. К концу ноября неприятель стал обстрѣливать нас гранатами из 11-дюймовых мортиръ, и Стесель снова на переименовал свои резиденции, поспешив на этот раз вблизи батареи 10-го полка, куда неприятельские снаряды не долетали. Вѣсь он жил в совершенной безопасности, пока неприятель не получил возможности обстрѣливать и эту часть города. Тогда они посѣллись сдѣлать.

Доблестное малодушие дѣлало из него постоянное помѣшанье не только среди офицеров, но также среди солдат и населения; когда он узнавал кого-нибудь из этого, то мстил ему жестокашим образом.

Немаю деморализацию вносил распределение наград Стеселем. Многие из простых солдат чувствовали себя справедливо обьявленными; что касается офицеров, то Стесель обычно смотрѣл на отличия, как на свою личную собственность, и раздавал их тѣм, кто ему нравился. Его прѣтели получили всѣ по пяти отличий. Некоторым людям, никогда не бывавшим в сражении, были пожалованы Георгий и золотое оружие.

Рысье Стеселя сдать крестом как можно скорее окончательное сѣрбо послѣ сдачи Высокой горы, имѣвшей большое значение для нашего флота. Съ этой прекрасной позицией неприятель мог направлять огонь на внутреннюю гавань. Поняв, что послѣ сдачи Высокой горы стало опасно жить как в новом, так и в старом городе, а это безопасно Стеселя болѣе, чѣм что-либо другое."

Смирнов обвиняет Стеселя также в предвѣрешенной сдаче П-форта. "Когда я спросил Фока на сдѣланный день, его упомоинил он эвакуировать этот форт, он отвѣчал, что он дѣйствительно по приказанию генерала Стеселя."

Стесель, зная, что ему неужь оправдать свое поведение, издал 14-го декабря приказъ за № 961, въ котором, обосновавшись на невѣрных доносениях Кытая и Гаголева, называлъ все это позорное дѣло великой побѣдой.

Эвакуация этого форта имѣла ужасное моральное влияние на гарнизон. Она въ корнѣ поражаа принципъ, что фортъ умираетъ и никогда не сдается. Это сдѣлало, сдѣланный поверье меня и совета обороны, усилила мои опасения, что Стесель и Фокс вступили въ соглашение постоянно возможно скорее крестом въ такое положение, чтобы можно было оправдать сдачу."

Желая предупредить это, Смирнов послал Куропаткину шифрованную депешу, въ которой жаловался Куропаткину на систематическое игнорирование Стеселем съ сентября мѣсяца его правъ, как команданта крестом, въ особенности относительно административных и госпитальных дѣл, и требовалъ подтвержденія этихъ правъ.

Но отвѣтъ на эту депешу так и не удалось получить: через двѣнадцать дней крестом сдался.

16-го декабря Стесель созвал военный советъ и пригласилъ всѣхъ присутствовавших на немъ откровенно высказать свои взгляды на ложность крестом и на мѣры, которыя слѣдуетъ принять.

Рейс заявилъ, что мѣся Порт-Артура, какъ защитника флота, закончена, такъ какъ флота болѣе не существуетъ, а для армия, которая уже давно собралась въ большое количество, Порт-Артуръ вовсе не нуженъ. Дальнейшая защита крестом можетъ принести лишь къ рѣзни на улицахъ, чего нельзя допустить.

Капитаны Голованъ, Хвостовъ и полковники Петруша, Семеновъ, Мехмадаровъ, Григоренко и Ирманъ были за продолжение защиты... Контр-адмиралъ Варевъ и Лепинский, Гурбатовский, генералы Надылинъ, Бѣлый и Никитинъ были тоже мнѣны."

Ибо вчера уже говорилъ по этому предмету, но мнѣ прѣятно было убедиться изъ его словъ, что во время этой избирательной кампаньи правительство не спало, а было на своемъ посту и исполнито свой долг (Одобреніе).

"Господа, г. Белье считаетъ свою партію реформаторскою и отнюдь не разрушительною. Это меня удивляетъ, ибо Белье самъ заявляетъ, что будетъ говорить только то, что можетъ доказать (Хохотъ)."

"Белье забылъ, какъ въ Дрезденѣ на съѣздѣ социалистовъ онъ заявлялъ себя смертельнымъ врагомъ существующаго общественного порядка и утверждалъ, что не успокоится, пока не уничтожитъ этотъ порядокъ (Смѣхъ)."

"Теперь Белье заявляетъ, что покойный Бисмаркъ относился къ социаль-демократіи болѣе объективно, чѣмъ я. Я замчу прежде всего, что такое признание Белье является нѣсколько заозадавшимъ (Хохотъ), что же касается дальнѣйшаго утверждения оратора, что я враждебно отношусь къ социалистической партіи, то каждый министр, исполняющій свой долгъ, долженъ выступать противъ социаль-демократіи до тѣхъ поръ, пока она будетъ вести борьбу съ монархіей, которая является основоуемъ нашей конституціи. (Одобреніе сирава). Это дѣлалъ Бисмаркъ, и это же будетъ дѣлать каждый изъ его преемниковъ."

"Г. депутатъ Белье увѣряетъ, что я начинаю нервничать, когда рѣчь заходитъ о социаль-демократіи, или когда я вижу его самого. Вотъ по-истинѣ чудный дѣалъ (Хохотъ). Я считаю социаль-демократическую опасность серьезною, даже весьма серьезною, но это отнюдь не нервничанье."

"Господа, полководцы послѣ прогнанныхъ сражений поступаютъ двояко: или молчатъ, или, какъ старый Катонъ, (Смѣхъ) становятся чертучеръ словохотливыми. Я думаю, что въ данномъ случаѣ краснорѣчивъ Белье можетъ произнести впечатлительные только на его партіи и на его ближайшихъ друзей (Одобреніе). Социаль-демократы на выборахъ потеряли заслуженное имъ поощреніе. Это было прежде всего наказаніе за ихъ чрезырную болтливость. Въ Гамбургѣ г. Белье сказалъ: на этихъ выборахъ національный либерализмъ будетъ раздѣлять. Однако, либерализмъ, какъ мнѣ кажется, обрѣтается въ полномъ здравьи (Одобреніе)."

"Крайняя дѣла прѣвѣтвенноа мѣня бурными рукоплесканіями, когда я прочтѣлъ указъ о распусденіи рейхстага. Напрасно поторопился. Вышло не по вашему (Смѣхъ)."

"Пораженіе социалистовъ было также наказаніемъ за узкій, догматическій, мелкій, филистерскій духъ этой партіи, которая съ истинно-средневековымъ упрощеніемъ отаралась и старается на упрощеніи свое иго на всѣхъ несогласныхъ съ нею (Шумъ изъ крайней лѣвой. Одобреніе сирава). Самъ Жоресъ признавалъ «четвертымъ догматизмъ» германскій социаль-демократіи и окурчался объ этомъ. Мало того, самъ г. Белье, какъ вождя партіи, вышъ же единомышленникъ обозвалъ вторымъ (Оливеромъ Кромвеллемъ, а социалистскія газеты высъ сравнилъ съ Юлиемъ Цезаремъ (Хохотъ). Юлій Цезарь—Августъ Белье (Новый взрывъ хохота)."

Надо ли мнѣ вспоминать о дрезденской янтаріи? Или о томъ, какъ самъ янтарнозущіе редакторы газеты «Vorwärts» выброшены были за бортъ (Смѣхъ). «Осударство—это я»—сказалъ Людовикъ XIV въ своемъ парламентѣ. «Социаль-демократіи—это я самъ», вотъ мнѣ высочайшеустановленная особа въ социаль-демократической партіи. Социаль-демократическая партія—это демократическая партія (социалисты кричатъ: «совершенно вѣрно»), да, господа, демократическая партія, но съ авторитетомъ во главѣ и съ такимъ же управленіемъ, это contradictio in adjecto, это бессмыслица. (Одобреніе сирава)."

"Пораженіе социаль-демократіи было наказаніемъ за ея политическую тактику и за ея публицистическіе прѣемы, подобныя которымъ по грубости мнѣ еще не видѣлъ (Одобреніе). Социалистическая печать рождалась изъ ненависти. Она яростно прѣсѣдала не только монархію, армію, но и отечество, націю, все, что свято и дорого большинству нашего народа. Съ такой ипено ненавистью шекспировскій Кальбаль прѣсѣдываетъ все высокое и благородное. Этому духу социаль-демократіи осталась вѣрна и во время войнъ (Смѣхъ) и творили невѣроятныя вещи."

Кандидеръ читаетъ выдержку изъ «Frankfurter Zeitung» о томъ, что социаль-демократы пользовались клеветой и подлогамъ и подкумомъ. Члене кандлера прерываетъ вырками социаль-демократовъ и самого Белье. Князь Бюловъ протестуетъ противъ перерыва и затѣмъ продолжаетъ:

"Господа, поражение социаль-демократовъ объясняется также ихъ политическимъ брѣзаніемъ и бранчивостью. Они выставляютъ невыполнимыя требованія. Когда же союзная правительства изъ этой кучи фантастическихъ и невыполнимыхъ требованій выбираютъ зерна и стараются осуществить ихъ на дѣлѣ, социальсты востаютъ противъ этого (Одобреніе сирава). Съ самаго начала эта партія была склонна болѣе къ крикѣ и къ отрицанію, чѣмъ къ положительной деятельности. Особенно съ времени дрезденскаго съѣзда много говорили о ревизионизмѣ, но я не думаю, чтобы Белье или Берштейнъ могли бытъ причислены къ истиннымъ ревизионистамъ. Негръ всегда останется негрѣмъ, пантера сохранитъ свою шкуру, а депутатъ Белье такъ Бельедемъ и останется (Смѣхъ). Ревизионизмъ, который всегда прилѣпывается, тогда какъ радикализмъ поддѣргиваетъ, по моему мнѣнію, вскорѣ не будетъ играть никакой роли. Очень печально, что, сожалея, надо признать, что наши рабочіе массы тратятъ столько энергіи, силъ и идеализма, чтобы быть жертвою фанатизма однихъ и слабости другихъ (Одобреніе). Господа социаль-демократы, я уже нѣсколько лѣтъ назадъ говорилъ вамъ: идите по пути законности, но пути здраваго смысла, перестаньте оскорблять чувства святыя для народа, и многія противорѣчія сматчтся. Вы отвѣчали мнѣ съ смѣхомъ, вы не посѣдовали моимъ советамъ. Германская социаль-демократія возбудила въ стачкамъ во вредъ рабочимъ и работодателямъ, она послѣдъ съ мыслью о всеобщей забастов-

ка, съ мыслью о революціи. Ея игра была смѣшна и нежна. Эта партія всегда фанатична, всегда террористична, всегда антикультурна. (Жирное одобрѣе сирава и смѣхъ). Шумъ среди социаль-демократовъ). Пока она не изменится, никакое соглашеніе съ нею невозможно.

"Притянутое поражение социаль-демократіи также слѣдуетъ считать и личностю. Социаль-демократы увѣряли народъ, что наши тарифы неосуществимы. Они увѣряли, что на основаніи такихъ тарифовъ нельзя заключить торговыхъ трактатовъ, но мы ихъ заключили. Они увѣряли, что торговые трактаты разрушатъ наше благосостояніе, но вышло совсемъ наоборотъ."

"Наконецъ, и поражение социаль-демократовъ является заслуженной карой за ихъ непатриотическій образъ дѣйствій. Они ставятъ международные идеалы выше национальныхъ. Въ другихъ странахъ социальсты въ важныяхъ национальныхъ вопросахъ стоятъ за свой народъ. Неужели Жоресъ, Мильеранъ или Турани рѣшились бы сказать, что защищать отечество можно только тогда, когда это допускается интересами партіи? А между тѣмъ такая заявленія мы не разъ слышали отъ Бельея. По моему, не патриотично ставить партію выше отечества, желать отечеству Седана, Іены, лишь бы только партія отъ этого получила выгоды."

Кандлеръ упомоиняетъ о статьѣ «Vorwärts», въ которой доказывалось, что Германия только для того удерживаетъ юго-западную Африку, чтобы оттуда угрожать англійскимъ владѣніямъ въ юго-западной Африкѣ, и объясняетъ это сужденіе постыднымъ вымысломъ и явной нелѣпостью. Подобное стремленіе называть Германию столкновеніемъ съ другимъ государствомъ, по мнѣнію кандлера, равносильно измѣнѣ.

"Подобныя маневры и интрижки, — продолжаетъ кандлеръ, — только и можно объяснить тотъ фактъ, что за границей побѣда национальныхъ элементовъ на нашихъ выборахъ была обьявлена какъ угроза дѣлу мира, тогда какъ на самомъ дѣлѣ эти выборы упрочили справедливый надежды на сохраненіе мира и на поддержаніе добрыхъ отношеній ко всѣмъ прочимъ державамъ (Живое одобреніе)."

"Опасность социаль-демократизма не устранена, она только приостановлена на время, пока национальнныя партіи объединены и остаются на своемъ посту".

Въ заключеніе кандлеръ выразилъ надежду на то, что всѣ национальныя партіи будутъ дѣйствовать такъ, чтобы въ общественной и экономической жизни сглаживались противорѣчія и столкновенія классовыхъ интересовъ и чтобы такимъ образомъ у социаль-демократіи было вырвано орудіе пропаганды.

Кандлеръ закончилъ свою рѣчь выраженіемъ надежды на то, что вскорѣ наступитъ время, когда успехи социаль-демократіи будутъ всѣмъ казаться непонятно болѣзненно, отъ которой общество, наконецъ, избавится.

Англія. Въ новомъ либеральномъ англійскомъ ежедневномъ «The Nation», основанномъ известнымъ журнальщикомъ Моссингомъ, — появилась статья, какъ известно, обширная статья англійскаго премьера—Кембелла Баннермана по вопросу о разоруженіи.

Въ началѣ статьи авторъ говоритъ, что гааская конференція съ самаго начала была созвана въ сущности для ограниченія расходовъ на вооруженіе. Въ послѣднее время не произошло никакой особой или существенной перемены въ отношеніяхъ, которая дѣлала бы ненужнымъ или напраснымъ новую попытку къ осуществленію этой дѣлы. Безграмотное увеличеніе вооруженія можетъ повести въ концѣ концовъ къ полному истощенію народныхъ средствъ.

"Съ другой стороны, — замѣчаетъ премьеръ министръ, — я не напелъ въ международныхъ отношеніяхъ ничего, что говорило бы о неудобствѣ внесенія этого вопроса въ программу конференціи."

Теперь тѣмъ же расходовъ на вооруженіе возросла до необычайныхъ размѣровъ, и облегченіе этой жажды для всѣхъ державъ такъ же желательно, какъ и въ 1898 г. Англійскій премьеръ заявляетъ далѣе, что онъ не видитъ и не знаетъ какихъ-либо обстоятельствъ, которыя дѣлали бы опаснымъ возбужденіе этого вопроса на прѣдстоящей конференціи; съ 1898 г. тѣ пункты, относительно которыхъ между державами существуютъ разногласія, не только не обострились, но даже сгладились. Значительно упрочились мирныя чувства, а идея третейскаго суда и мирнаго разрѣшенія международныхъ споровъ приобрѣла такую реальную силу, о которой въ 1898 г. нельзя было даже мечтать.

Театръ и искусство.

Концертъ К. А. Паренго. 24-го февраля въ залѣ Артистическаго общества состоялся концертъ К. А. Паренго, ученица Л. Ф. Кнана, по случаю 50-лѣтняго юбилея артистической и педагогической дѣятельности ея преподавателя. Концертъ прошлъ очень удачно. Юбилей въ этотъ вечеръ получилъ массу похвалъ, и ему была устроена овація; были прочитаны адресы отъ учителей и преподавателей зав. св. Нины, гдѣ Л. Ф. состоитъ инспекторомъ музыкальныхъ классовъ, по-здравительныя телеграммы, прѣвѣтвенная телеграмма отъ директора петербургской консерваторіи Глазунова. Въ заключеніе Л. Ф. по единодушнымъ требованіямъ сыгралъ нѣсколько поемровъ, покрытыхъ громкими аплодисментами. Юбилей въ этотъ вечеръ не только какъ прекрасный пианистъ и педагогъ, но и какъ талантливый композиторъ.

Относительно Кс. Ал. Паренго можно сказать, что ее, повидимому, ожидаетъ блестящая будущность. Особенно хорошо было сыграно «Variation» Mendel, «Rapsodie» Brams, а также сонатина Кнана—«Fuguette» № 1, «Лезгинка» и «Moment musical».

Справочный отдѣлъ.

Первая частная лѣчебница д-ра Навасардіана, основана въ 1880 г.

(Противъ памятника Вовочину).

Ежедневно, кромѣ воскресенья.

У ТРОМЪ:

- Б. А. Навасардъ —12 ч., по хирургическ., ветерическ. (сифилису) и мозечному бол.
К. М. Чиковани — 9—10 ч., —глазнымъ, внутреннимъ и нервнымъ болѣзнямъ.
З. И. Бабакозовъ—10—11 ч., — акушер., женск. и дѣтск. бол.
М. Р. Авестисьянъ—11—12 ч., —кожнымъ, сифилису, венерич. и хирургич. бол.
А. М. Путиловъ—12—1 ч., —внутрен. и дѣтск. болѣзнь и опіумизмъ.
К. И. Гезалевъ—1—2 ч., —ущимъ, психическимъ и горломъ бол.
А. П. Карамынинъ—1—1 1/2 ч., —внутреннимъ и дѣтск. бол.
А. И. Шербиновичъ—1 1/2—2 ч., акушер., женск. болѣзнь.
Г. И. Гуреновъ—1—2 ч., —женск. болѣзнь, и акушер.

ВЕЧЕРОМЪ:

К. И. Гезалевъ—6 1/2—7 1/2 час.
За советъ 50 коп., бѣдн. бесплатно. Консультаціи и операціи по соглашенію.
Директоръ лѣчебницы д-ръ мед. Б. А. Навасардіанъ.

РАСПИСАНІЕ ПОѢЗДОВЪ (съ 15-го октября)

по петербургскому времени. ЗАКАВКАЗСКІЯ ЖЕЛЕЗНЫЯ ДОРОГИ.
Железные расписаніе.
Часы по петербургскому времени, отсчитывающему отъ тифлисскаго въ 58 мин.
Проктоде поѣздовъ.
Изъ Баку № 4 (потова) въ 6 ч. веч.
№ 6 (пассаж.) въ 7 ч. 40 м. у

№ 8 (пассаж.) въ 10 ч. 7 м. веч.
№ 3 (потова) въ 11 ч. 30 м. утр.
№ 5 (пассаж.) въ 7 ч. 7 м. утр.
№ 17 (тов.-пас.) въ 9 ч. 37 м. в.
Изъ Эривани и Карс № 7677 (потова) въ 5 ч. 4 м. утр. № 9293 (тов.-пасс.) въ 5 ч. 10 м. дн.
Отходъ поѣздовъ.
Изъ Баку № 3 (потова) въ 12 ч. 30 м. д.
№ 5 (пассаж.) въ 7 ч. 7 м. утр.
№ 7 (пассаж.) въ 10 ч. 10 м. в.
№ 4 (потова) въ 6 ч. 50 м. в.
№ 6 (пассаж.) въ 8 ч. 15 м. ут.
№ 18 (тов.-пас.) въ 10 ч. 40 м. в.
Изъ Эривани и Карс № 7475 (потова) въ 11 ч. 42 м. веч. № 9091 (товаро-пассаж.) въ 50 м. 55. дн.

Газетныя объявленія.

Эриванскій окружной судъ, опредѣливъ своимъ отъ 17-го ноября 1906 г., постановилъ нотаріальную доверенность, выданную Рипсимей Мелконовой Арабичъ брату своему Керкову Мелконовичу Шехазану, совершенную у карскаго нотаріуса Тер-Акопова, 14-го февраля 1906 г. по рескрипу № 124, уничтожить. 281—1.

Мировой судья 4-го отдѣла гор. Тифлиса вызываетъ наследниковъ къ имуществу, оставшемуся послѣ смерти Артемія Евфимовича Беренцова, для прѣдъявленія по подсудности правъ своихъ на то имуществу въ установленный 1241 ст. X т. 1 ч. срокъ. 496 3—1.

Частныя объявленія.

- Нижнепомоиняющія лица приглашаются въ канцелярію шамшадского дѣлскаго на станцію Дзегамъ на 21-е марта 1907 г., а затѣмъ въ лѣтисство для указанія развѣдочныхъ знаковъ по завѣкамъ:
1. Христофоръ Хачатуровъ по 1 прошенію.
2. Андрей Молчанъ по 1 прошеніямъ.
3. Илья Кошкваръ по 2 прошеніямъ.
4. Анна Сѣрларова по 1 прошеніямъ.
5. Гавриилъ Зангевъ по 1 прошеніямъ.
6. Николай Тер-Гевонянцъ по 2 прошеніямъ.
7. Владимиръ Устиновичъ по 3 прошеніямъ.
8. Раиса Семеновна по 1 прошенію.
9. Марія Чинцова по 2 прошеніямъ.
10. Мартиросъ Набатовъ по 1 прошенію.
11. Евгения Медисъ-Калантарова по 12 прошеніямъ.
12. Шакаръ Саркисовъ по 3 прошеніямъ.
13. Григорій Караметьевъ по 2 прошеніямъ.
14. Мамиконъ Караметьевъ по 1 прошенію.
15. Павелъ Тер-Саркисовъ по 2 прошеніямъ.
16. Евгения Медисъ Шах-Назарова по 10 прошеніямъ.
17. Алмаза Ахназарова по 2 прошеніямъ.
505 3—1.

ИЗВѢСТІЯ!
Предлагаемъ по безыловой дешевой цѣнѣ, только за 2 р. (съ перее) карман. складн. аппаратъ «RAPID» съ ароматич. стеклами, содержащ. въ себѣ 7 нѣжесла. полезныхъ предметовъ первой необходимости: 1) пилль, театральный блокнотъ, 2) полетная азбука, 3) увеличительное лупящее зеркало, 4) большой оригинальн. кошачья, 5) увеличитель. двойное стекло для чтенія, 6) американ. стероскопъ, 7) серія 25 интересн. явловъ къ нему. Вышеознач. аппаратъ это изобрѣтеніе послѣдн. техники и рекомендуется всѣмъ, какъ полезная и практичная вещь, бывшій до сихъ поръ недоступнымъ по своей дороговизнѣ. Выпускается налож. плат. и безъ задатка. Въ Азіатск. Россію приплетать. 40 н. съосв. обра. Адресъ: Г-во «ЗАРЯ», Варшава, 12. Картинокъ имѣется въ 42 сер. по 25 шт. каждая, цѣна серіи 40 к.; 3 сер. 1 р., 6 сер. 1 р. 75 к. М. 43 4—1.

ШОКОЛАДНЯ КОЛА-

Объявление.

Елисаветпольское управление земледелия и государственных имуществъ...

Желающие заарендовать какую-либо статью могут явиться в день торговъ...

Въ обеспечение исправного содержания статей должны быть представлены на торгахъ залогомъ в размахъ погудовой арендной платы...

ВЪДОМОСТЬ

казеннымъ оброчнымъ статьямъ, отдаваемымъ въ арендное содержание.

Table with columns: № статей по пор. № статей по окладной книжке, Время и мѣсто производства торговъ и наименованіе оброчныхъ статей, Названіе лѣсныхъ дачи, Названіе страны, Страна, Пространство статей, Дес. Саж., Сумма съ которой начисляется руб. К.

Main table with columns: №, № статьи по окладной книжке, № статьи по пор., Страна, Пространство, Сумма, №, № статьи по окладной книжке, № статьи по пор., Страна, Пространство, Сумма.

КАПТОЛЬ Captol ЛУЧШАЯ ВОДА для ВОЛОСЪ... ПЕРХОТИ... Ферд. Мюльгенс

Билетъ тифлискаго городского ломбарда за № 400, 1905 г. въ суммѣ 15 руб. утерять.

Наблюдательный Комитетъ товарищества Маринскаго ирригаціоннаго канала въ Кавказѣ извѣщаетъ...

ЗНАТНЫЯ ДАМЫ, кремъ СИМОНЪ (CREME SIMON)...

ЗОДОР Le Zodor О-ва ПАСТЕРНИКЪ Пармизанъ...

ОБЪЯВЛЕНІЕ. Выданную мною, Мамедъ-бекомъ Гаджа-Ага-бекъ-оглы Насрулла-Султановымъ...

Вы ДОЛЖНЫ пріять-курить парижскую разовую выдѣлку отъ М. Беккеръ, Рельефъ.

Билетъ тифлискаго городского ломбарда за № 13585, 1906 г. въ суммѣ 5 руб. УТЕРЯНЪ.

БИЛЕТЫ тифлискаго городского ломбарда за № 8668 и 11599, оба 1906 г. въ суммѣ 30 р. и 5 руб. УТЕРЯНЫ.

Тифлиссій полиціеинспекторъ объявляетъ что проживающія въ городѣ Тифлисѣ жена полковника Екатерина Петровна Рубанъ...